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تدريبات اثرائية 
الصف التاسع  
2024-2025

يغ التركيب الذري والص
والروابط الكيميائية

هذه الأسئلة لا تغني عن الكتاب المدرسي

متعلم ريادي لتنمية مستدامة :رؤيــــتنا
داد جيل واعٍ قادرٍ نرس ي بيئة تعليمية شاملة ومبتكرة تعزز القيم والأخلاق وتؤهل المتعلم بمهارات عالية ؛ لإع: رسالتنا 

على بناء مجتمع متقدم واقتصاد مزدهر  



 Mg 12 24أي الأيونات الآتية من المحتمل أن يتشكل عند تفاعل المغنيسيوم 

   A - Mg+1       B - Mg+2     C - Mg-1          D -  Mg-2

Al 13 27يوم لومنأي الأيونات الآتية من المحتمل أن يتشكل عند تفاعل الأ

   A - Al +2       B - Al +3     C - Al -2          D - Al -3

إلى مجموعة الغازات النبيلة  ؟لا ينتمي أي من العناصر الآتية 

 A -He       B - Ne     C - Ar          D -  Cl

s 16 35ما التوزيع الإلكتروني للعنصر 

 A – 8,2,6               B - 2,8,6           C - 6,8,2             D - 2,6,8



كم يكون العدد الذري لعنصر يقع في المجموعة الأولى الدورة الثانية ؟

   A - 1       B - 2     C - 3          D - 13

؟الرابعةالدورة الثانيةكم يكون العدد الذري لعنصر يقع في المجموعة 

   A - 8       B - 12     C - 14          D - 20

في الجدول الدوري ؟( ( Na 11أين يقع عنصر الصوديوم 

A- 3ومجموعه 1دورةB - 3ومجموعه 2دورة

C - 1ومجموعة 3دورةD - 3مجموعه 3دورة

في الجدول الدوري ؟( ( Cl 17أين يقع عنصر الكلور 

A- 17ومجموعه 1دورةB - 3ومجموعه 17دورة

C - 17ومجموعة 3دورةD - 17مجموعه 2دورة



ما نوع الرابطة في الشكل المجاور ؟

  – A                     تساهمية أحادية– B تساهمية ثنائية     

–C                        تساهمية ثلاثية-  D فلزية

ما نوع الرابطة في الشكل المجاور ؟

  – A                     تساهمية أحادية– B تساهمية ثنائية     

–C                                  ايونية-  D فلزية

ما نوع الرابطة في الشكل المجاور ؟

  – A                     تساهمية أحادية– B تساهمية ثنائية     

–C                                  ايونية-  D فلزية

ما نوع الرابطة في الشكل المجاور ؟

  – A                     تساهمية أحادية– B تساهمية ثنائية     

–C                                  ايونية-  D فلزية



؟الذرة متعادلة كهربيا: فسر

  – A  عدد الالكترونات            = عدد البروتونات– B  عدد النيوترونات= عدد الالكترونات

–C  عدد النيوترونات              = عدد البروتونات-  D  عدد البروتونات= عدد النيوترونات

؟31وعددها الكتلي 15احسب عدد النيوكليونات لذرة عددها الذري: فسر

  – B                                                   15 – A 31

–C 4616   -  D

؟الفلزات موصلة جيدة للحرارة: فسر

  – A بسبب وجود رابطة تساهمية ضعيفة– B في حركة مستمرةبسبب وجود الكترونات

–C بسبب وجود ايونات مقيدة الحركة-  D بسبب وجود ايونات حرة الحركة



؟الفلزات موصلة جيدة للكهرباء: فسر

  – A بسبب وجود رابطة تساهمية ضعيفة– B بسبب وجود الكترونات حرة الحركة

–C بسبب وجود ايونات مقيدة الحركة-  D بسبب وجود ايونات حرة الحركة

؟السائلة موصلة جيدة للكهرباءالمركبات الأيونية : فسر

  – A بسبب وجود رابطة تساهمية ضعيفة– B بسبب وجود الكترونات حرة الحركة

–C بسبب وجود ايونات مقيدة الحركة-  D بسبب وجود ايونات حرة الحركة

؟الفلزات قابلة للطرق والسحب: فسر

  – A بسبب وجود رابطة تساهمية ضعيفة– B     ايونات قابلة للانزلاقبسبب وجود

–C بسبب وجود ايونات مقيدة الحركة-  D بسبب وجود ايونات حرة الحركة



:  يةاستعن بالجدول الدوري للإجابة عن الأسئلة الآت

؟ كيف رتبت العناصر في الجدول الدوري

على أساس الزيادة في العدد الذري

3، 2، 1عناصر المجموعات ؟ في الجدول الدوريالفلزاتأين تقع عناصر 

17، 16، 15عناصر المجموعات ؟في الجدول الدورياللافلزاتأين تقع عناصر 

Ne ،He؟ ر أمثلةقم بتظليل العناصر النبيلة في الجدول الدوري ، مع ذك

؟ حدد رقم الدورة والمجموعة للعناصر التالية في الجدول الدوري

الدورة                   

المجموعة

الدورة                   

المجموعة

الدورة                   

16المجموعة 17

2

1

2 3



النيوكليونات النيوترونات الإلكترونات البروتونات العنصر

اين توجد

12

13

12

13

12

14

24

27

:أكمل الجداول التالية

المركبات التساهميةالمركبات الايونية

درجة الانصهار والغليان

توصيل الكهرباء

ةمنخفضمرتفعة

لا توصللمحاليلها توص

داخل النواةداخل النواةداخل النواة في مستويات الطاقة



كةلأنه يحتوي على أيونات حرة الحر موصل للتيار الكهربائي؟ NaClمصهور كلوريد الصوديوم : فسّر

ركةلأنه يحتوي على إلكترونات حرة الح ي؟النحاس موصل للتيار الكهربائ: فسّر

عدد البروتونات الموجبة= لأن عدد إلكترونات السالبة  الذرة متعادلة كهربيا؟: فسّر

.زّية القويةبسبب الحاجة إلى الكثير من الطاقة لكسر الروابط الفل؟ فعةالفلزّات درجات انصهار مُرت: فسر

ستمرةلأنّ الإلكترونات تظلّ في حركة مة؟الفلزّات موصلة جيدة للحرار: فسر

كيل؟الفلزّات قابلة للطرق والتش: فسر

.ق بعضبسبب سهولة انزلاق أيونات الفلزّ بعضها فو



.أكمل البيانات التالية والخاصة بعنصر السيزيوم

=عدد البروتونات

=عدد الالكترونات

=عدد النيوكليونات

55

55

132

.أكمل البيانات التالية والخاصة بعنصر الاوجانيسون

=عدد البروتونات

=عدد الالكترونات

=عدد النيوكليونات

118

118

294



اي الجزيئات التالية يحتوي على رابطة تساهمية أحادية؟

A - CO2            B - N2 النيتروجين                   C - H2 الهيدروجين                   D - O2 الاكسجين

ةثنائيرابطة تساهمية  ةثلاثيرابطة تساهمية رابطة تساهمية احادية

:ما نوع الرابطة في كل مما يلي-

رابطة ايونية



MgO؟ O-2)(و الأكسجينMg +2)(سيومغنامالأيونيما الصيغة الكيميائية لمركب يتكون من

NaCl؟ Cl-1)(لكلور و اNa +1)(يومصودالأيونيما الصيغة الكيميائية لمركب يتكون من

:اكتب التفسير المناسب لكل دائرة مما يلي

ممحلول كلوريد الصوديوكلوريد صوديوم صلب ماء مقطر

A )المصباح لا يضئ لأن الماء المقطر لا يحتوي على أيونات حرة

(A(B(C

B )لا يحتوي على أيونات حرةالمصباح لا يضئ لأن كلوريد الصوديوم الصلب

C )ات حرةيضئ المصباح لأن محلول كلوريد الصوديوم يوصل الكهرباء لأنه يحتوي على أيون



تدريبات اثرائية 
الصف التاسع  
2024-2025

الصور المتكونة في 
المرايا الكروية

هذه الأسئلة لا تغني عن الكتاب المدرسي

متعلم ريادي لتنمية مستدامة :رؤيــــتنا
داد جيل واعٍ قادرٍ نرس ي بيئة تعليمية شاملة ومبتكرة تعزز القيم والأخلاق وتؤهل المتعلم بمهارات عالية ؛ لإع: رسالتنا 

على بناء مجتمع متقدم واقتصاد مزدهر  



ما نقطة تجمع الأشعة المنعكسة عندما تسقط اشعة متوازية على سطح مرآة مقعرة؟

.Aالبؤرة الحقيقية                  ..C البؤرة التقديرية .

.B                     مركز التكور.D قطب المرآة.

ة؟حدبالمنعكسة عندما تسقط اشعة متوازية على سطح مرآة مامتدادات ما نقطة تجمع الأشعة 

.Aالبؤرة الحقيقية                  ..C البؤرة التقديرية .

.B                     مركز التكور.D قطب المرآة.

إذا سقط شعاع ضوئي على سطح مرآة مقعرة مارا بالبؤرة؟

.Aينعكس على نفسه          ..C ينعكس على البؤرة  .

.Bينعكس موازي للمحور الرئيس.D ينعكس مارا بالمركز البصري.

؟موازي للمحور الرئيسإذا سقط شعاع ضوئي على سطح مرآة مقعرة 

.Aينعكس على نفسه          ..C ينعكس على البؤرة  .

.Bينعكس موازي للمحور الرئيس.D ينعكس مارا بالمركز البصري.



أي مما يأتي يصف الصورة المتكونة في المرآة المحدبة؟

  – A حقيقية مقلوبة مكبرة– B حقيقية مقلوبة مصغرة

–C تقديرية معتدلة مكبرة-  D تقديرية معتدلة مصغرة

أي مما يأتي يصف الصورة المتكونة في الشكل المقابل؟

  – A حقيقية مقلوبة مكبرة– B حقيقية مقلوبة مصغرة

–C تقديرية معتدلة مكبرة-  D تقديرية معتدلة مصغرة

أي مما يأتي يصف الصورة المتكونة في الشكل المقابل؟

  – A حقيقية مقلوبة مكبرة– B حقيقية مقلوبة مصغرة

–C تقديرية معتدلة مكبرة-  D تقديرية معتدلة مصغرة



؟Fوضح ما يشير اليه الرمز 

  – A  البؤرة– B المحور الرئيس

–C                مركز التكور-  D قطب المرآة

؟Pوضح ما يشير اليه الرمز 

  – A  البؤرة– B المحور الرئيس

–C                مركز التكور-  D قطب المرآة

؟Cوضح ما يشير اليه الرمز 

  – A  البؤرة– B المحور الرئيس

–C                مركز التكور-  D قطب المرآة



f= r÷2 cm= 30÷2 15 =سم كم يكون بعدها البؤري؟ 30 مرآة محدبة نصف قطر تكورها

:حدد صفات الصورة المتكونة في كل من الحالات الأتية

مصغرةمعتدلةتقديرية

مكبرةمقلوبةحقيقية

.ماميفي مصباح السيارة الأالإهليلجيةتسُتخدم المرايا فسر 

لتكوين حُزم ضوئية متوازية من مصدر ضوئي

f= r÷2 cm= 20÷2 10 =سم كم يكون بعدها البؤري؟ 20 مرآة مقعرة نصف قطر تكورها



أكمل مسار الأشعة في المرآة 

ما وصف الصورة التي تكونها المرآة المحدبة؟

مصغرةمعتدلةتقديرية



نوع المرآة

الاستخدامات

:حدد نوع المرآة واكتب أحد استخداماتها في الجدول التالي

المرآة الاهليلجيةالمرآة المحدبةالمرآة المقعرةالمرآة المستوية

مصابيح السياراتالتقاطعات المروريةالسخان الشمسيالتلسكوب العاكس



ما نوع المرآة ؟

؟Fحدد موقع البؤرة بالرمز 

بآ؟اذكر اثنين من صفات الصورة المتكونة بالمرآة جان

محدبة

F البؤرة

مصغرةمعتدلة

تكور؟ما صفات الصورة المتكونة في المرآة المقعرة عند وضع الجسم بين البؤرة ومركز ال

مكبرةمقلوبةحقيقية



تدريبات اثرائية 
الصف التاسع  
2024-2025
الضغط وتطبيقاته

هذه الأسئلة لا تغني عن الكتاب المدرسي

متعلم ريادي لتنمية مستدامة :رؤيــــتنا
داد جيل واعٍ قادرٍ نرس ي بيئة تعليمية شاملة ومبتكرة تعزز القيم والأخلاق وتؤهل المتعلم بمهارات عالية ؛ لإع: رسالتنا 

على بناء مجتمع متقدم واقتصاد مزدهر  



ما التفسير الصحيح لكبر خف الجمل؟

  – A حتى تتوزع القوة على مساحة صغيرة ليقـل الضغط       .– B الضغط يعتمد طردياً على مساحة السطح.

–C حتى تتوزع القوة على مساحة كبيرة ليقل الضغط. -  D            نقصان مساحة السطح يزيد الضغط. 

ما التفسير الصحيح لصنع نصل السكين حادا؟ً

  – A حتى تتوزع القوة على مساحة صغيرة ليقـل الضغط.  – B الضغط يعتمد طردياً على مساحة السطح.

–C حتى تتوزع القوة على مساحة كبيرة ليزيد الضغط. -  D     نقصان مساحة السطح يزيد الضغط. 

ما المُصطلح العلمي للقوة المؤثرة عموديا على وحدة المساحة من السطح؟.

– A  القوة– B الضغط   .–C الحجم. -  D            المساحة. 

أي الغواصين الأربعة يتعرض لأعلى ضغط ؟

A – a              B –b                 C- c           D- d



800Nحسب الضغط الناتج على الأرض بواسطة متسابق دراجات ، إذا كان وزن الدراجة والمتسابق معا ا

؟m2 0.02وكانت المساحة الملامسة للأرض من الدراجة هي 

A–400 X 10 4 N/m 2             B –4 X 10 4 N/m 2         C –800 X 10 4 N/m 2 D - 1600 X 10 4 N/m 2

2و 1في الشكل المقابل ؛ ما العلاقة بين الضغط عند المكبسين 

  – A  2أكبر من الضغط عند المكبس1الضغط عند المكبس  .

 – B  2أقل من الضغط عند المكبس 1الضغط عند المكبس.

–C  2يساوي الضغط عند المكبس 1الضغط عند المكبس

 -  D  1يساوي أضعاف الضغط عند المكبس2الضغط عند المكبس. 

؟ما عداكل ما يلي من تطبيقات مبدأ باسكال 

  – A الرافعة الهيدروليكية– B  الهيدروليكيةالحفارة–C  الهيدروليكيةالمكابح-  D المصعد

؟ما عداكل ما يلي عوامل تؤثر في ضغط الموائع 

  – A الكثافة– B               العمق–C          شدة مجال الجاذبية-  D الصلابة



P = F ÷A = 900 ÷0.03 = 30000 Pa

P = ρgh

احسب الضغط الذي يسببه الماء على قاع بركة السباحة، علما أن. مترًا5يبلغ عمق بركة سباحة 

1000kg/m3كثافة الماء تبلغ 
 g = 10 N/kg. و 

= 5X1000X10 = 50000 Pa

والمساحة الملامسة 900Nوزن السيارة  حسب الضغط الناتج على الأرض بواسطة سيارة، إذا كانا

؟m2 0.03هي  للأرض من إطارات السيارة

F1 / A1=

N 1.2xتم رفع سيارة وزنها  ، 0.20m 2إذا كانت مساحة الأسطوانة الصغيرة لمكبس هيدروليكي  10 4 
 كم تبلغ القوة التي يجب بذلها لرفع تلك السيارة؟ ، 0.90m 2على المكبس الكبير الذي مساحة اسطوانته 

= )1.2x 10 4)÷ 0.90

= 2666.667 N

F2 / A2= = F1 ÷ 0.20

F1  =) 0.20 X 1.2 x 10 4)÷ 0.90



ما العوامل التي يتوقف عليها الضغط داخل مائع ؟

العمقتسارع الجاذبيةالكثافة

N/mباسكال- Paما وحدة قياس الضغط ؟ 2م/ نيوتن -2

كيةالرافعة الهيدرولي كيةالمكابح الهيدروليةالحفارة الهيدروليكيال؟اذكر ثلاثة من تطبيقات مبدأ باسك

القوة المؤثرة عموديا على وحدة المساحات.عرف الضغط 

؟ 1 Pa 1ما الوحدة التي تكافئ Pa = 1 N/m2

قوة الدفعمائع؟ما اسم القوة التي تعُاكس الوزن عندما يطفو جسم أو يغُمر في



متي تطفو الكرة في المائع؟

متي تغوص الكرة في المائع؟

ما الذي يؤثر على الضغط في المائع؟

إذا كانت قوة الدفع أكبر من الوزن

إذا كان الوزن أكبر من قوة الدفع

ما القوتان المؤثرتان في كرة داخل مائع؟

الوزن-2قوة الدفع-1

قوة الدفع

الوزن
العمقتسارع الجاذبيةالكثافة



الوزن أكبر من قوة الدفع

C

كيةالرافعة الهيدرولي

ةالحفارة الهيدروليكي

كيةالمكابح الهيدرولي

.يكون نصل السكين حادآ: فسر

غطلنقصان مساحة السطح وزيادة الض


